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Narrativa

CÂMARA MUNICIPAL DE SONORA SESSAO ORDINARIA DO DIA 17 DE MARÇO DO ANO DE DOIS MIL E
VINTE E CINCO.

Aos dezesete dias do mês de março do ano de dois mil e vinte cinco, reuniram-se ordinariamente no Plenário da
Câmara Municipal de Sonora, Estado de Mato do Grosso do Sul, denominado Maísa de Castro Amaral, sito a
Rua Adalberto Bozoki nº 305, com a presença de todos os Vereadores e Vereadoras, sob a proteção de Deus o
Senhor Presidente Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior, declarou aberta a presente Sessão. Matérias
apresentadas pelos Senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras. Indicações, n° 28/2025, autoria do Vereador
Weldison Manoel Ramos. “ Viabilizar a criação de um ponto de doação municipal como roupas, calçados e
principalmente alimentos não prececíves. Indicação n° 29/2025, autoria do Vereador Douglas Brasileiro da
Silva”. "Viabilizar na melhoria da iluminação do Cemitério bem como a implantação de câmeras de
monitoramento’’. Indicação n° 30/2025, autoria do Vereador Edimilson Fernandes “Viabilizar recapeamento em
toda a extensão da Rua Chico Mendes’’. Indicação n° 32/2025, autoria do Vereador Alex Martins “Viabilizar a
alteração do sentido de trânsito da Rua Norberto Antônio Schaefer que atualmente está como mão dupla, para
mão única entre as Ruas Adalberto Bozoki e Avenida Edson Aparecido Fernandes de Campos, entre a Delegacia
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de Polícia Civil e o mercado Central Atacadista, bem como o estacionamento em apenas um lado da via’’.
Indicação n° 32/2025, autoria do Vereador Hemerson Grison. "Viabilizar demanda por recursos tecnológicos que
facilitem a execução de atividades e projetos voltados ao atendimento da comunidade atendida pelo CRAS,
CREAS venho, por meio desta, indicar a solicitação dos seguintes equipamentos’’. Indicação n° 043/2025,
autoria da Vereadora Professora Clotilde. "Viabilizar a importância do trabalho realizado pelo assistente
educacional nas creches, que acompanha o professor nas atividades diárias e no desenvolvimento das crianças,
apresento a indicação para a redução de sua carga horária, sendo reorganizado para seis (6) horas corrido.USO
DA TRIBUNA.   Fez o uso da palavra o Vereador Joaquim Cassiano Teixeira, cumprimentou a todos, que se faz
presente e os que nos assistem pelas redes sociais, vem ao uso da tribuna falar que tivemos uma reunião com o
gerente de assistência social mas devido ao tempo não foi possível concluir todas as reivindicação, tivemos uma
segunda reunião com a gerente de saúde Ivana, que veio pedir o apoio dos colegas vereadores e todos da casa
para adquirir recursos de um ônibus mais confortável para o transporte de paciente de Campo Grande, em
conversa com os demais vereadores que tem compromisso com uma emenda de RS 1.000.000 com o deputado
Beto Pereira, gostaríamos de deixar essa emenda encaminhado para a compra do ônibus e finalizou
agradecendo o vereador Joel e Clotilde nessa busca de recursos. Gostaria de aproveitar o uso da tribuna, vou
até me adiantar meu companheiro Edimilson, sobre o recapeamento, a nossa Cidade tem muitas ruas que
precisam ser feito recapeamento e poderíamos encaminhar uma emenda para ser feito a tal obra, e só dessa
forma conseguimos usufruir de nossas ruas. ORDEM DO DIA: 1° Projeto de Lei 551/5025 "Institui o Calendário
de Eventos no Município de Sonora e dá outras providências" PRESIDENTE: Solicito ao 1° Secretário fazer a
leitura do Parecer da Comissão Provisória Especial ao Projeto de Lei 551/2025.
PRESIDENTE: Em votação o parecer da Comissão Provisória Especial, os que concordarem permaneça como
estão os demais se manifestem, parecer aprovado por unanimidade. PRESIDENTE: Em discussão o Projeto de
Lei 551/2025. Em votação Solicito ao 1° Secretário fazer a chamada, Projeto de Lei 551/2025 projeto de Lei
aprovado por unanimidade. 2° Projeto de Lei 555/5025 "Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar Termo de
Contratação com a Fundação Educacional e de Saúde de Sonora - FUNESS, e dá outras providências"
PRESIDENTE: Em votação o parecer oral da Comissão Provisória Especial, os que concordarem permaneça
como estão os demais se manifestem, parecer aprovado por unanimidade. PRESIDENTE: Em discussão o
Projeto de Lei 555/2025. Projeto de Lei 559/5025 "Dispõe sobre alterações no orçamento anual do exercicio de
2025 do município de Sonora/MS, e dá outras providências. PRESIDENTE: Em votação o parecer oral da
Comissão Provisória Especial, os que concordarem permaneça como estão os demais se manifestem, parecer
aprovado por unanimidade. PRESIDENTE: Projeto de Lei 555/2025 Em votação o parecer oral da Comissão
Provisória Especial, os que concordarem permaneça como estão os demais se manifestem, parecer aprovado
por unanimidade.
EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Fez uso da palavra o Vereador Alex Fabiano Martins, primeiramente cumprimentar
o presidente Laudir em seu nome estendeu as boas-vindas a todos os colaboradores e em nome da vice
presidente Flavia Também agradeceu a presença do vice prefeito Jansen que mais uma vez se fez presente. E
em nome do vereador e primeiro secretário Francisco Deuzimar agradeceu a presença de todos que se faziam
presente naquela sessão. Parabenizou a Dona Airam pelo aniversário também o ex. vereador Eliel Rufino.
Agradeceu o apoio da Francidalva da secretária de obras por sempre atender suas reivindicações quando é
solicitada, ressaltou que o problema na parte de iluminação pública se estende Des de o mandato passado que
está trabalhando para tentar solucionar essa demanda, e finalizou agradecendo a todos os vereadores pelas
indicações e pelo empenho de todos em prol da população. Em seguida fez o uso da palavra a Vereadora
Clotilde, iniciou sua fala agradecendo a presença de todos, cumprimentou as autoridades presente, agradeceu a
presença das assistentes, falou da indicação que fez sobre as assistentes educacionais, uma demanda diferente,
mas na verdade, a indecisão seria seis horas interruptas. E colocar como indicação para a prefeita está
reorganizando buscando meios estudando o caso de fazer essa organização de horários das assistentes
educacional das creches, hoje os trabalhos são de oito horas, eu acredito que a gente soube a importância. Não
queremos acumular financeiramente mais conta para o município. A ideia é dar mais qualidade, tanto para o
assistente como para as crianças. No momento em que eu faço horário interrupta para uma criança, ela já fica
mais tempo com aquele profissional. Não fica aquele entra e sai de funcionário. E isso já ajuda,
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psicologicamente, a criança. Essa reorganização também vem de encontro à valorização desse profissional. E
isso assegura, muitas vezes, na importância do horário de sono das nossas crianças, a importância da hora do
banho, da hora da alimentação. E a gente tem que ver com bons olhos e fazer esses estudos, esse
levantamento. Se tem condições, o ideal e eu tenho certeza que nossa prefeita juntamente com nossos
vereadores vão conseguir alcançar futuramente, mais assistentes nas creches através de um estudo que vamos
tentar buscar essa solução desse pedido para andamento. E falou também do recurso alcançado junto aos
vereadores Joaquim e Joel do Deputado Beto Pereira que se comprometeu juntamente com eles, o valor de um
milhão de reais, na visita que esteve no nosso município, uma emenda para ser investido na área da saúde do
nosso município. Em seguida fez o uso da palavra a Vereador Douglas Brasileiro da Silva, Boa noite a todos
colegas aqui, vereadores, em nome da Giovana, cumprimentar a todos que vieram nos prestigiar aqui nessa
casa hoje. É uma ótima indicação, vereadora Clotilde, compacto dessa indicação, o ano passado fiz algumas
observações na lei, referente a quase a mesma ideia, só que abrangendo todos os professores assistentes, no
quesito de 20 horas para oportunizar os mesmo em poder trabalhar em outro período para uma complementação
salarial. Como tive uma resposta negativa, tentei abranger o aumento do salário dos mesmos para R$ 13 mil fixo.
Mesmo assim não conseguimos, mas compartilho toda essa indicação acho muito bacana e isso e o trabalho
coletivamente, cada um vai trazendo as demandas e as coisas vão acontecendo. Gostaria aqui de mencionar,
que faz sentido ao requisito, fui convidado pela Deputada Federal por São Paulo, Mara Gabrilli, a participação da
pessoa com deficiência física e as pessoas com doenças raras. Foi muito produtiva, embora ela em uma
audiência na ONU, também representando as pessoas com deficiência. E esses professores assistentes do
Instituto Fundamental, eles fazem esse acompanhamento com pessoas que têm alguns problemas que para eles
acabam não sendo problemas, porque na realidade eles fazem daquilo com sua a sua deficiência também, o
professor. Então, agradecer a ela pelo convite, vou estar mandando esse agradecimento para ela e falar que é
tudo que é novidade é diferente, deu para observar isso lá no Congresso Nacional, então estamos aqui, cada um
com seus desafios, tentando correr atrás daquilo que acredita, fiquei feliz de verdade que hospital vai ser
comtemplado por algumas emendas dos vereadores ainda da gestão passada e já poder planejar as emendas
agora   desse ano para que o trabalho do vereador começa a ser visto. Então quer dizer, foi novidade para nó na
legislação passada, então a gente vai conseguindo encaixar e aperfeiçoar o trabalho do vereador dando
demonstração da aplicação de recursos, agradecer também a senadora Tereza Cristina por ter me recebido,
agradecer ao deputado federal Doutor Luiz Armando que me convidou também para participar das audiências
públicas relacionadas ao tratamento médico do clinico. Hoje conversei com a vereadora Flávia para a gente
provocar também uma audiência pública referente a isso, porque o clinico ele tem que estar ali para pontuar as
situações corriqueiras para tentar resolver para não ser encaminhado para especialistas, essa é uma
preocupação muito grande do nosso deputado. E agradecer também de certa forma de coração ao deputado
Nicolas Ferreira que me recebeu e mandou um abraço para nossa querida Sonora, fiquei muito feliz eu acho que
umas das minhas conquistas e uma demonstração desse testemunho de vida, é esse registro feito por esse
deputado que é um dos mais requisitados, em Brasília. E agradecer a todos pela compreensão e fala da minha
indicação. Indiquei que fosse colocado câmeras de segurança e a iluminação pública do cemitério, onde está
tendo dificuldades as pessoas e prejuízos querem homenagear seus entes queridos colocando algumas placas e
memorando, mas bonitos para tentar de certa forma prestigiar seus entes queridos, e aquele local está sendo
perturbado e tendo vários furtos e eu tenho certeza que a comunidade está vendo que sempre que cobra a gente
temos que estarmos indicando porque esse é o nosso trabalho é indicar para que as coisas sejam resolvidas
meu boa noite e muito obrigado. Em seguida fez o uso da palavra a Vereador Edimilson Fernandes de Oliveira
Quero cumprimentar meus colegas vereadores e vereadoras, nosso presidente, vereador Laudir Junior, nosso
vice-prefeito Jansen, e as nossas secretárias, Jair. Afim a todos, e agradecer também a presença da minha
esposa, que está aqui presente. Hoje, a indicação é sobre o recapeamento da Rua Chico Mendes. A via está
péssima devido às fortes chuvas, e, a cada dia, tem ficado mais difícil trafegar. Por isso, fiz essa indicação
solicitando o recapeamento da rua. Espero que nossa prefeita atenda com carinho essa indicação, pois é uma
melhoria para todos nós. Agradeço a todos vocês! Um boa noite, que Deus abençoe. Em seguida fez o uso da
palavra o Vereador Hemerson Grison, cumprimentou todos os presentes e agradeceu ao vice-prefeito Jansen
pela participação. Parabenizou os profissionais de saúde, especialmente seus colegas do hospital, destacando
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que poderiam contar com seu apoio. Falou sobre sua indicação para a compra de notebooks e celulares para o
CREAS e o CRAS, ressaltando a importância desses equipamentos para melhorar o trabalho nessas instituições.
Finalizou agradecendo a presença de todos e desejando as bênçãos de Deus a cada um. Em seguida fez o uso
da palavra o Vereador Joaquim Cassiano Teixeira. Agradecer a presença do vice prefeito Jansen, gostaria de
fazer um pedir informação sobre uma da contratação de uma assistente social para o Hospital do nosso
município para atender os pacientes, esse tipo de atendimento e que os paciente e os familiares acaba ficando
sem informações das situações exemplo: o médico precisar fazer uma cirurgia de urgência, transferência até
mesmo um óbito, segunda a gerente de saúde nos informou que essa contratação já foi realizada, ficou muito
grato e tenho certeza que vai ser muito útil para o hospital. Gostaria de encaminhar um oficio para o Concelho de
segurança Comunitário de Sonora para que eles começam a elabora um projeto que uma parte da minha
emenda positiva seja destinado para a segurança pública do nosso município o monitoramento e dar mais
segurança as pessoas. Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Weldison Manoel O vereador inicia com
agradecimentos e reconhecimentos aos trabalhos dos vereadores e à união no enfrentamento das dificuldades.
Também parabeniza os colegas pelo compromisso e dedicação à população de Sonora, destacando que,
embora seja fácil criticar, qualquer um critica, mais assumir a responsabilidades e trabalhar para a comunidade é
para poucos, é desafiador. Ele também faz uma indicação sobre a criação de um ponto de doação para ajudar
aqueles que têm menos condições, destacando que pequenas contribuições podem fazer uma grande diferença.
Finaliza reafirmando o compromisso da câmara em trabalhar pelo bem da população e elogiando todos os
vereadores e a gestão atual. Em seguida fez o uso da palavra o Vereadora Flávia Porto cumprimentando em
nome do Presidente Laudir  todo os Pares presentes, cumprimentou o Vice Presidente Jansen destacando que já
foi vereador e Presidente da Casa, Parabenizou o Presidente Laudir por estar desenvolvendo um ótimo trabalho
como atual Presidente da casa, destacou que a câmara de vereadores está sendo ativa e com vários trabalhos
prestados. Em sua fala também comemorou a conquista da aprovação do Projeto de Emenda Positiva, gostaria
também complementar a fala do vereador Douglas Citou além disso sobre a indicação da Vereadora Clotilde
sobre a carga horária das Assistentes Educacionais foi feito essa indicação na gestão passada, mas não tivemos
êxito sobre essas indicações o vereador Douglas trabalhou bastante a respeito desses horários das assistentes
educacionais e a valoração. Agradeceu ao Secretário de Obras assim como também a Francisdalva que vem
desenvolvendo um belo trabalho junto a secretária, citando também a Gerente de Saúde Ivana como também o
Secretário de desenvolvimento econômico Eçuelio por atenderem e darem retorno as solicitações dos
vereadores Falou também sobre a agenda com o Deputado Gerson Claro e Deputada Mara Caseiro onde esteve
presente juntamente com o Presidente Laudir, o 1° Secretário Deuzimar e a Prefeita Clarice onde foi solicitado
recursos para atender as demandas da cidade, onde nesse mesmo dia tiveram a oportunidade de conversar com
o Bruno assessor do Deputado Nelsinho Trad onde o mesmo se comprometeu a vir até sonora olhar de perto as
necessidades da cidade. Concluiu sua Fala desejando as bençãos de Deus a todos e uma excelente semana.
Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Francisco Deuzimar lima, Em nome do presidente cumprimento os
demais colegas vereadores e vereadores e os demais que se faz presente. Quero parabenizar pelo trabalho do
nosso presidente Laudir, trabalho extraordinário dessa gestão de vereadores, todos imbuídos em trabalhar juntos
ao executivo que aqui nos representa muito bem através do Vice-prefeito Jansen. Hoje aprovamos dois projetos,
anteriores não acontecia, ou se acontecesse, era um ou dois projetos anuais e hoje nós adotamos dois projetos.
Isso demonstra o poder. Que nós, legisladores, estamos tendo, e que mostram também o trabalho do nosso
legislativo, assim como todos vocês, vereadores, disseram em suas palavras. E essa sessão de hoje é um marco
desse poder legislativo. Na gestão anterior, nós aprovamos um projeto de emenda impositiva. E hoje está
chegando a esse poder legislativo, o primeiro projeto, para ser contemplados as emendas impositivas. E isso
demonstra mais e acrescenta mais em nosso trabalho de vereador essas emendas. Quero uma briga nossa,
antiga dessas emendas impositivas. E com certeza vocês terão também os novos vereadores. Esse poder,
nossa mão de vocês, de poder indicar a emenda impositiva a uns órgãos do Poder legislativo e demais
entidades. Então, hoje, essa sessão é um marco para nós, nós temos que comemorar em 36 anos de
emancipação política e constitutiva, o primeiro projeto de emenda impositiva vindo ao Poder legislativo para
contemplar o nosso hospital municipal no valor montante de 886 mil emendas do ex-vereadores da legislatura
anterior, então, grande é esse projeto para nós. Que Deus permita que nós continuemos unidos e espero eu,
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nesses quatro anos, que todos os projetos e indicações sejam votados unanimemente ou por unanimidade. Eu
confio em Deus. Eu aproveito para fazer uma indicação em nome de todos os veadores, se assim o concordarem
com a gente, o nosso plano habitacional do Município de Sonora, que é um sonho, o da nossa população e em
conversa com a nossa prefeita ela falou que vai desenvolver esse plano habitacional. Então, faço essa indicação
em nome de todos os veadores. Agradeço a presença de todos, que Deus abençoe e ilumine cada um de vocês.
Em seguida em suas considerações o Senhor Presidente Laudir Abreu da Rosa. Quero agradecer a todos que se
faz presente em nome da minha amiga Crislâine quero do meu boa noite a as assistentes que ser faz presente,
Eu, como esportista, professor de Educação Física, esse final de semana em nosso município foi prazeroso,
então quero aqui dar um pouquinho o que aconteceu no sábado. No sábado, tivemos o torneio metropolitano de
Xadrez, um projeto que já havia sendo desenvolvido pelo Dalmon, o Superintendente da Engie, um projeto de
extrema importância do nosso município. Falei um dia, é bonito que se deu tanto de jovens e crianças que fazem
parte do projeto e poderiam estar fazendo tantas outras coisas desnecessárias e estão participando desse
projeto, tivemos também torneio de vôlei de areia e futebol social no sábado e domingo. Quero aqui parabenizar,
em nome da nossa diretora de esporte, Janaina Ribeiro, coordenadora esportiva, Maruza, todos os
organizadores, todos os que participaram. Eu sou suspeito de falar, eu amo esporte, eu acho que o atleta esporte
a gente salva tantas as vidas e espero, meu vice-prefeito Jansen, que aconteça mais e mais dessas modalidades
em nosso município. Meus parabéns a todos. Quero falar e dar uma notícia boa que recebemos hoje numa
conversa com a nossa, gerente de saúde, a Ivana. Dar uma notícia lá para o pessoal do assentamento, do
chapadão. Em alguns dias, a ambulância que foi comprada e foi. Foi destinada para aquele lugar, para o
assentamento, infelizmente não estava ficando lá, mas vai começar a ficar, já está sendo contratado, um
motorista que mora no assentamento, então a ambulância vai ficar a 24 horas disponível para vocês. Quero falar
do projeto 5592025, das emendas impositivas, faço um breve resumo do que é emenda impositiva para que
vocês entendam, todo deputado estadual federal tem uma emenda que manda para o município e nós, no final
do ano passado, depois de três anos de luta e com o reconhecimento, temos que dar o mérito ao nosso ex-
presidente Jansen, hoje vice-prefeito, buscamos essas emendas. Que vai ser um valor destinado de cada
vereador para um órgão do município. Ou seja, ano passado tivemos 216 mil, cada vereador, 50% para qualquer
área da saúde, e 50% para as outras áreas. E hoje 866 mil está sendo aprovado através dessas emendas que os
vereadores mandaram para o hospital. Então assim, foi uma luta, se forem muitas conversas, falou perfeitamente
o vereador Deuzimar, temos que celebrar, em 36 anos é a primeira vez que temos aprovadas emendas
impositivas, e nós fazemos parte disso, então tem certeza que sonora só tem a ganhar. Falar da nossa agenda
em Campo Grande, perfeitamente Vencedora Flávia, somos bem recebidos pelo Gerson Claro, Paracaseiro,
Bruno, Junior Mock e coisas boas estão a convir. Agradeço a Vencedora pelo convite, estamos sempre à
disposição. Quero parabenizar meus colegas Vencedores pelas indicações, Estou aqui na Câmara todo dia e falo
pra toda a população presente, pra vocês que nos assistem, o quanto eu vejo esses Vencedores correndo atrás,
buscando, preocupados, e isso só dá força pra gente, por isso que a gente pede para a população participa,
venha prestigiar nossas sessões, venha durante a semana, a câmara está aberta para receber vocês, para
mostrar para vocês o que é feito na câmara, porque eu acho uma injustiça tremenda alguém falar de algum
desses vereadores aqui nesse mandato sabendo o que eles estão fazendo por sonora pela nossa população,
então estou sempre à disposição, agradeço muito por tudo que tem feito por essa casa e principalmente pela
população. E para finalizar, quero colocar esta casa de leis totalmente à disposição de vocês funcionários do
hospital, reconheço o trabalho. E me solidarizo com eles, acho que nenhuma injustiça deve ser feita e a casa tá
aberta pra vocês, pra qualquer projeto que tiver, a gente tá à disposição. Leve o meu abraço a todos, eu sei do
trabalho que tem com vocês e estamos aqui pra ajudar. Deus abençoe essa semana, muita saúde e muita paz
pra todos. E nada mais havendo a tratar encerrou a presente Sessão. 

Justificativa

Eu Vereador Francisco Deuzimar lima, lavrei a presenta Ata, que após lida, discutida e se aprovada vaia
assinada por mim e pelo Presidente
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 Laudir Abreu da Rosa Junior                                                                 Francisco Deuzimar Lima
  PRESIDENTE                                                                                           1º SECRETÁRIO 

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 3/2025   Aprovada

2 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO 551/2025   Aprovada

3 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 555/2025   Aprovada

4 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 559/2025   Aprovada
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